

# 更加注重突出重点，发挥经济体制改革牵引作用

## ——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 人民日报评论员

实现新时代新征程的目标任务，要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，更加注重突出重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化明确了重点任务、指出了主攻方向。

既抓重要领域、重要任务、重要试点，又抓关键主体、关键环节、关键节点，以重点带动全局，是新时代全面深化改革的一个重要方法。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕发展这个第一要务部署各方面改革，发挥经济体制改革牵引作用，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，各领域基础性制度框架基本建立，全面深化改革取得历史性重大成就。实践充分证明，坚持重点突破，在整体推进的基础上抓主要矛盾和矛盾的主要方面，努力做到全局和局部相配套、治本和治标相结合、渐进和突破相衔接，实现整体推进和重点突破相统一，才能做到纲举目张。

习近平总书记强调：“深化经济体制

改革仍是进一步全面深化改革的重点，主要任务是完善有利于推动高质量发展的体制机制，塑造发展新动能新优势，坚持和落实‘两个毫不动摇’，构建全国统一大市场，完善市场经济基础制度。”全会通过的《决定》，锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，注重发挥经济体制改革牵引作用、注重构建支持全面创新体制机制是其重要特点。

必须深刻认识到，高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障，只有处理好政府和市场关系这个核心问题，既“放得活”又“管得住”，才能更好激发全社会内生动力和创新活力；高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，只有以新发展理念引领改革，立足新发展阶段，深化供给侧结构性改革，完善推动高质量发展激励约束机制，才能塑造发展新动能新优势；科学的宏观调控、有效的政府治理是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求，只有完善宏观调控制度体系，统筹推进财税、金融等重点领域改革，才能增强宏观政策取向一致性；城乡融合发展是中国式现代化的必然要求，只有统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，全面提高城乡规划、建设、治理融合水平，促进城乡要素平等交换、双向流动，才能促进城乡共同繁荣发展；开放是中国式现代化的鲜明标识，只有坚持对外开放基本国策，坚持以开

放促改革，建设更高水平开放型经济新体制，才能不断拓展中国式现代化的发展空间。

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。党的二十大报告首次将教育、科技、人才作为专章阐述并一体部署，明确到2035年建成教育强国、科技强国、人才强国。全会通过的《决定》对深化教育科技人才体制机制一体改革作出了重要部署。必须深刻认识到，科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是第一动力，只有深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，健全新型举国体制，提升国家创新体系整体效能，才能形成推动高质量发展的倍增效应，支撑引领中国式现代化。

我国改革开放以来的实践充分证明，紧紧扭住解放和发展社会生产力，就能为其他各个方面改革提供强大推动，影响其他各个方面改革相应推进。认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，更加注重突出重点，发挥经济体制改革牵引作用，进一步解放和发展社会生产力，激发和增强社会活力，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，就一定能够谱写新时代改革开放新篇章，为推进中国式现代化持续注入强劲动力。

(新华社北京7月22日电  
《人民日报》7月23日评论员文章)

连日来，各地干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，畅谈新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，认真领悟党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出的战略部署，结合实践谋划落实举措。

大家一致表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，凝心聚力、锐意进取，求真务实、真抓实干，在进一步全面深化改革中开辟中国式现代化广阔前景。

### 伟大成就凝聚奋进力量

浦江潮涌，东风方来。作为我国首个自由贸易试验区，上海自贸试验区自2013年挂牌成立以来，一系列制度创新从这里走向全国，发挥了改革开放试验田的作用。

“新时代以来，上海自贸试验区大胆试、大胆闯，用实践印证了‘必须自觉把改革摆在更加突出位置’的重大意义。”上海市浦东新区发展改革委员会体制改革处处长郑海馨感慨地说，“浦东新区将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，不断推进更深层次改革、更高水平开放，在全面建设社会主义现代化国家、推进中国式现代化中更好发挥示范引领作用。”

山东省农业科学院小麦遗传育种创新团队的实验室里，研究团队正在对今年夏收收回的上万份育种材料进行籽粒鉴定、品质分析等工作。2013年11月，习近平总书记到山东考察时指出，解决好“三农”问题，根本在于深化改革，走中国特色现代化农业道路。牢记总书记嘱托，创新团队潜心种业振兴，不断取得新进展。

团队学术带头人刘建军感触深刻：“新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，根本在于以习近平总书记为核心的党中央领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，农业科技工作者要紧跟党中央，把握进一步全面深化改革的时代机遇，为保障国家粮食安全、端牢中国饭碗贡献更大力量。”

依托河八大连通工程、“三北”防护林工程等，不仅改善了当地生态环境，还在促进农民增收、保障粮食稳产高产等方面取得显著效益。

“全会以‘六个坚持’深刻总结改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，我们要在实践中继续用好宝贵经验，把生态优势不断转化为发展优势。”白城市荒漠化土地治理中心主任纪凤奎说。

组建经济林果专业合作社、开展结对帮扶……地处喜马拉雅山脉腹地的西藏阿里地区札达县底雅乡底雅村不断探索巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作机制，村容村貌焕然一新，边防更加巩固。

底雅村党支部书记次仁罗布激动地说：“底雅村将立足边境兴、边防固这个着力点，认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，带领群众把日子越过越好。”

中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。

叠加成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带发展、共建“一带一路”等改革开放红利，重庆市迎来巨大发展机遇。“我们将进一步强化西部陆海新通道物流和运营组织中心功能，促进通道与贸易、产业深度融合，用实际行动把全会精神贯彻落实好。”重庆市政府口岸物流办主任杨琳干劲十足。

### 宏伟蓝图指引前进方向

设备调试、数据运算……位于江苏南京的紫金山实验室内，科研人员正在紧张有序地开展6G无蜂窝广域低空覆盖、广域确定性光电融合网络等前沿技术攻关。

“全会明确了进一步全面深化改革的总目标，强调了改革任务聚焦的七个方面，为继续把改革推向前进指明了方向。”紫金山实验室科研部部长齐望东倍感振奋，“全会提出要健全因地制宜发展新质生产力体制机制，将我们在未来网络等领域攻克更多关键核心技术、推动科研成果应用转化提供强有力的制度保障。”

强调构建高水平社会主义市场经济体制，健全推动经济高质量发展体制机制，构建支持全面创新体制机制……全会对进一步全面深化改革作出系统部署。

“激发企业创新活力，需要公平竞争的市场环境。”沈阳新松机器人自动化股份有限公司总裁张进说，全会强调高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障，这将为创新型企业发展提供更加优良的土壤。

老百姓关心什么、期盼什么，改革就抓住什么、推进什么。全会提出“解决好人民最关心最直接最现实的利益问题”，福建三明市沙县区总医院党委书记万小英深感重任在肩。

“三明医改的出发点和立足点，就是把人民健康放在优先地位。我们将持之以恒推动‘三医’协同发展和治理，努力

将医改红利转化为人民群众的健康福祉。”万小英说。

推进国家治理体系和治理能力现代化，社区治理只能加强、不能削弱。从事社区工作近9年，天津市南开区向阳路街道昔阳里社区党委书记张燕霞深切体会到社区是基层治理的“底盘”。“社区党组织作为距离群众最近的基层党组织，就是要不断创新工作方法，推动健全社会治理体系，守护百姓‘稳稳的幸福’。”张燕霞说。

近年来，广西北流市积极推进“农地入市”，城乡融合发展动能不断增强。

全会关于城乡融合发展的部署，让北流市委书记刘启更加坚定改革信心：“北流将进一步统筹好新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，破解产业发展梗阻问题，通过加大资金支持、加强县域人才培养、强化土地要素保障、发展新质生产力等，持续提升县域竞争力。”

南海之滨，海南自由贸易港正在全力备战封关运作。海口海关自贸区和特殊区域发展处处长何斌说，全会提出，开放是中国式现代化的鲜明标识。“海口海关将坚持以制度集成创新为主线，高标准完成封关运作各项准备工作，推动自贸港在建设更高水平开放型经济新体制上不断取得新成果。”

### 统筹部署推进改革落实

盛夏的雄安，涌动着创新的活力。5月9日正式启动运行以来，雄安新区充分发挥新区与自由贸易试验区“双区叠加”优势，吸引一批高新技术企业加速落地。

“党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的号角，我们要坚持走好改革发展创新之路。”雄安新区管委会副主任宋力勋说，“党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。我们要完整、准确、全面贯彻党中央战略部署，敢担当、勇创新、善作为，高标准高质量推进雄安新区建设。”

绘蓝图、定目标、明方向。认真学习了全会精神，湖南湘江新区经济发展局发展战略规划处处长郭丁文说，下一步在研究地方发展规划思路时，要用好系统观念，加强统筹协调，确保各方面改革举措配套衔接，推动改革规划一步步转化为发展硕果。

正值暑假，山西国师范旧址革命纪念馆里，参观的游客络绎不绝。副馆长杨芸表示：“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。我们将贯彻落实好全会对深化体制机制改革的重要部署，加快适应信息技术迅猛发展新形势，创造更多优质文化产品，为凝聚民族复兴精神伟力贡献力量。”

眼下，正是新疆棉花生长的关键期，一个个饱满的棉桃已挂上枝头。新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市十团八连职工王刚忙得不亦乐乎。得益于农业技术水平提高，去年他种植的棉花亩产达500公斤。

“随着兵团改革不断深化，兵地持续融合，大家也从种植特色农作物中尝到了增收致富的甜头。”王刚说，要深入领会全会精神，发挥好党员模范带头作用，带动身边更多人共同致富。

云南省文山壮族苗族自治州西畴县莲花塘乡纪委书记班国婷表示：“作为基层纪检干部，我们要永葆‘赶考’的清醒和坚定，将求真务实的作风贯穿到基层监督执纪中。”

(新华社北京7月22日电)

# 奋发进取谱新篇 开辟中国式现代化广阔前景

各地干部群众掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮



全力做好农资供应 新华社发 李峰作

## 拍卖公告

受平利县城关镇人民政府委托，我公司在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：

1号标的：位于平利县城关镇二道河安置区白果安置点统规统建楼2号楼1层房产，建筑面积447.64㎡，

2号标的：位于平利县城关镇二道河安置区白果安置点统规统建楼1号楼1层房产，建筑面积447.64㎡，

3号标的：位于平利县城关镇二道河安置区白果安置点统规统建楼4号楼1层房产，建筑面积447.64㎡，

4号标的：位于平利县城关镇二道河安置区白果安置点统规统建楼5号楼1层房产，建筑面积447.64㎡，

5号标的：位于平利县城关镇二道河安置区白果安置点统规统建楼6号楼1层房产，建筑面积447.64㎡，

6号标的：位于平利县城关镇二道河安置区白果安置点统规统建楼3号楼1层房产，建筑面积447.64㎡。

二、拍卖时间及地点：于2024年7月30日下午16时00分至2024年7月31日上午11时00分(限时竞价除外)在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)举行。

三、标的展示时间及地点：自本公告发布之日起至2024年7月30日，在标的所在地展示。

欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的物，于2024年7月30日16时(以到账时间为准)前交纳竞买保证金5万元每标的到指定账户，在安康市公共资源交易中心网站进行网上报名申请，同时携带有效证件、竞买保证金交纳凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系地址：安康市汉滨区西大街11号 联系电话：0915-3216489 17809153393 梁女士  
陕西昌盛永恒拍卖有限公司  
2024年7月23日

## 以道德立身，以诚信兴业

——创建全国文明城市宣传标语

## 拍卖公告

受平利县长安镇人民政府委托，我公司在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：

1号标的：位于平利县长安镇长安社区二号楼1单元402室房产，建筑面积84.21㎡，

2号标的：位于平利县长安镇长安社区三号楼3单元501室房产，建筑面积84.48㎡，

3号标的：位于平利县长安镇长安社区三号楼4单元402室房产，建筑面积84.48㎡，

4号标的：位于平利县长安镇长安社区三号楼5单元501室房产，建筑面积84.48㎡，

5号标的：位于平利县长安镇长安社区三号楼2单元401室房产，建筑面积84.48㎡，

6号标的：位于平利县长安镇长安社区三号楼6单元402室房产，建筑面积84.48㎡，

7号标的：位于平利县长安镇长安社区十七号楼二单元501室房产，建筑面积119.3㎡，

8号标的：位于平利县长安镇长安社区九号楼门面房，建筑面积700.28㎡，

9号标的：位于平利县长安镇长安社区八号楼门面房，建筑面积1164.32㎡，

10号标的：位于平利县长安镇长安社区十四号楼门面房，建筑面积430.36㎡，

11号标的：位于平利县长安镇长安社区十五号楼门面房，建筑面积249.54㎡，

12号标的：位于平利县长安镇长安社区十六号楼门面房，建筑面积595.48㎡。

二、拍卖时间及地点：于2024年7月30日下午16时00分至2024年7月31日上午11时00分(限时竞价除外)在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)举行。

三、标的展示时间及地点：自本公告发布之日起至2024年7月30日，在标的所在地展示。

欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的物，于2024年7月30日16时(以到账时间为准)前交纳竞买保证金5万元每标的到指定账户，在安康市公共资源交易中心网站进行网上报名申请，同时携带有效证件、竞买保证金交纳凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系地址：安康市汉滨区西大街11号 联系电话：0915-3216489 17809153393 梁女士  
陕西昌盛永恒拍卖有限公司  
2024年7月23日

## 拍卖公告

受平利县正阳镇人民政府委托，我公司在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)以网络竞价方式公开拍卖以下标的，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：

位于平利县正阳镇易地扶贫搬迁安置区49套房产，详见《清单表》。

二、拍卖时间及地点：于2024年7月30日下午16时00分至2024年7月31日上午11时00分(限时竞价除外)在安康市公共资源交易中心网站(<http://ak.sxggzyjy.cn/>)举行。

三、标的展示时间及地点：自本公告发布之日起至2024年7月30日，在标的所在地展示。

欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的物，于2024年7月30日16时(以到账时间为准)前交纳竞买保证金2万元每标的到指定账户，在安康市公共资源交易中心网站进行网上报名申请，同时携带有效证件、竞买保证金交纳凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系地址：安康市汉滨区西大街11号 联系电话：0915-3216489 17809153393 梁女士  
陕西昌盛永恒拍卖有限公司  
2024年7月23日

## 公告

由陕西省三和建设工程有限公司承建的“陕西西安古西城西文化园建设工程”项目，现已竣工验收。为规避项目后续财务风险，我单位对该项目进行财务清算，自本公告发布之日起15日内，请各单位或个人对该项目存续期间的债权债务或已存在的经济纠纷，持相关资料和合法手续到我司办理登记事宜。特此公告。

联系人：刘肖文 刘锦潇 联系电话：029-86791099  
13369192020 18091570331  
地址：西安市灞桥区米秦路13号，陕西三和建设工程有限公司  
2024年7月23日

遗失：汉滨区恒口镇三里村八组陈方丢失残疾证，证号：61240119940421169444，声明作废。

遗失：安康高新技术产业开发区张岭村六组丢失银行开户许可证，核准号：J8010000950001，账号：103640349587，声明作废。

遗失：汉阴县城关镇三元村四组村民刘自全丢失位于汉阴县城关镇三元村四组房屋不动产权证，证书编号：陕(2020)汉阴县不动产第0005454号，声明作废。

遗失：安康市高新区鑫达商贸有限公司丢失原公司公章，声明作废。